

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

**HIRDETÉSEK**

Milliméter sor . . . 8 f.  
Nyilttér szavanként . 20 f.  
Bírói ítélet sora . 1 P.

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

# SZENTESI HIRLAP

## SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMELI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Szentesi Takarékszövetkezet)

**TELEFON**

Szerkesztőség . . . 53  
Kiadóhivatal . . . 53  
Nyomda . . . . . 53  
Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZERDA 1935

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JULIUS HÓ 24

### A kormány a drágaság ellen

A budapesti sajtóban néhány nap óta nagy cikkek jelentek meg a fővárosi piaci árak drágulásáról. Először a nagy tömegek mindennapi szükségletéhez tartozó fogyasztási cikkek drágulásáról írtak. Később már pontosabban, a gyümölcs és finom főzelékekre korlátozták a drágítást. Gyors beavatkozást, kormányintézkedést követeltek, hangoztatva, hogy a fogyasztók közönség nem bír el semmiféle drágulást.

A fővárosi piac drágulása elsősorban Budapest magántügyének látszik, de valójában mégsem az. A főváros a magyar mezőgazdaság legfontosabb piaca. Budapest gyomra többet elnyel, mint amennyi az egész külföld felé irányuló kivitelünk. A vidékre nézve is fontos tehát, hogy a fővárosban megfelelő fogyasztás legyen és megfelelő árak alakuljanak ki.

De természetesen nem nézte tétlenül a drágításról szóló híreket a kormány sem. A múltban ilyen esetekben hetekig tartó „adat gyűjtés” és előkészítés folyt. Az új stílus egészen másként intézkedett ebben a kérdésben is. A földművelésügyi miniszter naponként megbízottakat küldött ki a budapesti piacokra, az árak megfigyelése céljából. — Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter pedig 24 órán belül értekezletet hívott össze, hogy a drágaság ügyében szükséges intézkedésekről döntsön. A multhoz képest szokatlan, az új stílus szempontjából természetes gyorsaság ez. Ilyen kérdésekben nem lehet helye halogatásnak és csak az azonnali intézkedés segíthet.

Az értekezleten azonban nagyon érdekes adatok derültek ki. Megállapították, hogy a gyümölcs és egyes főzelékeknél a drágulás kizárólag a fagy és jégkarak következménye. Ezekben a cikkekben hatalmas pusztítást végeztek az elemi csapások, kétségesen kevesebb árú kerül piacra s így természetes a drágulás. Az a termelő, akinek a múlt évben 10 méter mázsa eladó barackja volt, míg ebben az évben csak ötven kiló. érhetően kér többet árújáért. Sajnos, nagy veszteségének legcsekélyebb részét sem tudja még a legmagasabb árral sem ellensúlyozni. Viszont megállapították azt is, hogy a nagy tömegek élelmezési cikkeiben is van bizonyos drágulás, de ennek előnyét nem a termelők, hanem a közvetítők aratják le. A gazda most is azt a minimális, termelési költségeit sem fedező árakat kapja, amiket az elmúlt években. Összeomlik az a vád, amely a termelőket akarta felelőssé tenni az árak átmementi drágulásáért.

Nagyon helyes tehát, hogy a kormány erélyes kézzel kíván belenyúlni ebbe a kérdésbe, de a megoldást nem a termelők, hanem a piaci árusok o-

dalán keresi. Senkinek sem érdeke és valóban meg kell akadályozni azt, hogy azért az áruért, amiért a termelő csak pár fillért kap, a közvetítő kereskedelem három-négyszeres árakat szedjen.

Másrészt pedig: ne irigyeljük a gazdát, ha egyes cikkeknel néhány fillérrel tényleg többet kapna, mint a múltban. A mezőgazdaság évek óta veszteséggel dolgozik s a piaci árak

minden vonatkozásban alacsonyab-  
bak, mint békében voltak. Az árszín-  
vonal bizonyos emelkedése egészen  
természetes és szükséges volna — és  
végeredményben, ha a gazda többet  
keres, többet is költ, tehát élénkíti a  
gazdasági élet forgalmát. A fogyasztás  
és termelés érdekeinek összeegyez-  
tetése a fő cél s örvendetes, hogy a  
kormány éppen ezen az úton keresi a  
megoldást.

## FRISS HIREK

**TÁVIRO**

**TELEFON**

**VÁLTOZATLAN ERŐVEL FOLYIK AZ ABESSZINIAI MOZGÓSÍTÁS**

Amint beavatott helyről közlik: Etiópiában lázas tempóban folyik a mozgósítás. Az olasz gyarmatok mentén óriási tempóban építik az utakat, a katonai és élelmiszerraktárakat. — A negus minden abesszinra egy talér hadiadót vetett ki és minden állami alkalmazott fizetésének felét lefoglalta hadicélra. Ezzel szemben az abessziniai hadsereget vezénylő európai tisztek köréből súlyos ellentéteket jelentenek, Virgin svéd tábornok, a hadsereg főparancsnoka és Steffens német őrnagy között, aki a technikai csapatokat vezeti, hír szerint súlyos nézeteltérések támadtak.

**A SZUEZI CSATORNA ELZÁRÁSÁT KÖVETELIK**

Londonba új abesszin követ érkezett. Allitól 2 millió font sterling kölcsönt igyekszik országának szerezni. Másik megbízatása pedig arra irányul, hogy rendelje el a Népszövetség a Suez-csatorna elzárását az olaszoktól. — Kijelentette a követ, hogy Abesszinia akár ma is hajlandó háborúba menni és az egész nép kész meghalni a császárárt.

**ÖTMILLIÓ EMBERT HAJLÉKTALANNA TETT A KINAI ÁRVIZ**

A Sárga folyó árterülete a nagy esőzések következtében napról-napra növekszik s újabb területek, községek és városok kerülnek víz alá. Az emberáldozatok és az anyagi kár nagysága felbecsülhetetlen. A hajléktalankok száma 5 millió. A Jangce folyó árterületén lassú apadás tapasztalható, a helyzet valamivel kedvezőbb.

**DÜHÖNG A VALLÁSI HARC INDIÁBAN**

Lahoreban tovább tart a véres harc. A mohamedánok el vannak szánva arra, hogy véres bosszút álljanak mecsetük lerombolása miatt. — Péntek éjjel óta legalább 5.000 főnyi mohamedán sereg táboroz állandóan a szabadban. A városban kihirdették az ostromállapotot és seregeket vonnak össze. Attól tartanak, hogy a zavargás az egész indiai mohamedánságot magával ragadja.

**TÜNETES MACSEK MELLETT ZÁGRÁBBAN**

A Politika jelentése szerint a dalmát tüntetőkkel együtt kétszázézer ember vett részt a Macsek tisztelőtérre rendezett zágrábi tüntéseken. A lap azt írja, hogy a tüntetők összetörték a Metropol-szálloda egész berendezését. Zágráb főutcáján: az Ilcán lefolyt tüntetésnek halálos áldozata is van. A rendőrökkel való összeütközés során egy tüntető életét vesztette. A tüntetők gyászuk jeléül koszorút és égő gyertyákat helyeztek az aszfaltra, mire a rendőrség ismét közbelépett és eltávolította a koszorukat s gyertyákat. A tömeg állandóan újabb koszorukat s gyertyákat hozott és végül is a helyzet ura maradt. A zágrábi lakosság még éjjel után sem hagyta el az utcákat.

**KILENC HALOTT BELFASTBAN**

A belfasti zavargások halottainak száma kilencre emelkedett. Vasárnap délelőtt egy háztetőről sortüzet adtak s a golyók egy férfit megöltek. A véres incidens követően újabb utcái harcokra került a sor, melyek során több házat felgyújtottak. Sokhelyütt ismét bombák robbantak. — A rendőrségen kívül a katonaságnak is be kellett avatkoznia a rend helyreállítása érdekében.

**OLASZORSZÁG JAPÁN ELLEN**

Olasz politikai körökben nagy fel-tűnést keltett az a tény, hogy a japán nagykövet melegen fogadott semlegességi nyilatkozatával ellentétben a japán hivatalos körök az abesszin-kérdésben a nagykövet kijelentésével homlokegyenest ellenkező magatartást tanúsítanak. — Az olasz lapok az álláspontváltozatról írnak és Japán ellen írott cikkeikben még élesebb hangot használnak, mint az Anglia és Olaszország közötti leg-súlyosabb feszültség idején. Szerintük Japán képmutató, hiszen épen Japán volt az az ország, amely egy pillanattig sem habozott, amikor a rá nézve előnyös pillanatban hátat fordított a Népszövetségnek csak azért, hogy elfoglalja Mandzsuriát és így rabszolgaságra juttasson egy 40 millió országot.

**LÉGI FLOTTAGYAKORLAT LONDON FELETT**

Tegnap tartották meg London felett a légi flottagyakorlatot, amelynek eredménye szerint az ellenség végig-bombázta az angol fővárost és azt a legnagyobb részben rombadöntötte.

**ANGLIA ÉS A LIRA**

Londonban úgy ítélik meg az olasz kormányt az azt a rendelkezését, — amely felfüggeszti a lira negyven százalékos aranyfedezetét, hogy a lira elhagyta az aranyalapot. A londoni sajtó szerint erre az intézkedésre az abessziniai hadjárat folytatásához szükséges anyagok beszerzése miatt volt szükség.

**ÚJABB TEMPLOM FÖLÉGETÉS IRORSZÁGBAN**

Klimalockiban fölperzselték egy protestáns templomot. Ugy látszik, a mozgalom mindjobban vallási színezetű lesz, mert revolverekkel támadtak meg egy bankot, amelynek protestáns ember a vezetője, továbbá fenyegető föliatokat mázoltak a protestánsok házáira.

### Megjavítja a belügy-miniszter a tanyai közigazgatást

A belügyminiszter leiratban értesítette a megyét, hogy a tanyarendszerű városok külterületi közigazgatásának megjavítását tervezi. A leirat megemlíti, hogy a városok külterületének lakossága oly nagy tövolségben lakik a központtól, hogy a közigazgatási intézményeket nem is veheti igénybe. A pontos viszonyok megállapítása végett a külterületen adatgyűjtést rendelt el a belügyminiszter és ehhez statisztikai lapokat is küldött.

A szükséges adagyűjtés nemsokára Szentesen is megindul.

**AZ ORSZÁGOS IPAROSKONGRESSZUS**

Az Ipartestületek Országos Szövetsége a múlt évben Kecskeméten megtartott országos kongresszus határozata értelmében ezidén Nyiregyházán rendezti meg az országos iparos kongresszust. A kongresszust szeptember első felében tartják meg s annak előkészítési munkálatai nagyban folynak. A tárgysorozat még nincs véglegesen összeállítva, de szerepelni fognak — a mai forgalmas időknek megfelelően — az ország kézművesiparoságának egyetemét érintő fontosabb kérdések, melyekkel kapcsolatban a kongresszusnak lesz feladata egyöntetű határozatokat hozni.

**PÁLYAZAT TISZTIORVOSI ÁLLÁSOK BETÖLTÉSÉRE**

Csergő Károly dr alispán pályázatot írt ki a mindszei és kiskundorozsmai tisztiorvosi állásra. A pályázat határideje aug. 10-én déli 12 órakor jár le.

## Elkészült az új ügyvédi rendtartás, amely bevezeti a numerus clausus és kaució letételét követeli meg

Lázár Andor igazságügyminiszter elküldte az ügyvédi kamaráknak hozzászólás céljából az új ügyvédi rendtartásról szóló törvénytervezetet.

A törvénytervezet teljesen pótolja a most érvényben levő 60 éves ügyvédi rendtartást.

Az újonnan létesített szervek és intézmények között van egy országos szerv, a kamarák közös szerve: az Ügyvédi Kamarák Országos Bizottsága.

Megállapítja a rendtartás, hogy a kúria, a közigazgatási bíróság és a haasköri bíróság előtt csak olyan ügyvéd tárgyalhat, aki már öt éve gyakorlator folytat. Az ügyvédi kamarába csak azt a férfinemhez tartozó magyar állampolgárt lehet felvenni, aki az egységes bírói és ügyvédi vizsgát letette és akit egyénisége, jelleme, erkölcsi tulajdonsága az ügyvédi hivatás sikeres gyakorlásához nélkülözhetetlen bizalomra méltóvá tesznek, aki a 2000 pengő ügyvédi biztosítékot, a kamarai és nyugdíjintézeti járulékot megfizette és végül: aki az ügyvédi kamara területén az irodai célokat szolgáló helyiséget is beleértve, legalább két szobából álló lakásban lakik.

A felvételtől bizottság határoz.

Ha az ügyvédi kamara megállapítja, hogy az ügyvédek száma az illető ügyvédi kamara területéhez tartozó valamely helyen túlságosan magas, javaslatot terjeszthet az igazságügyminiszter elé a felvételnek az illető helyre való korlátozására. A korlátozás abban áll, hogy az igazságügyminiszter megállapítja, hogy a megüresedő ügyvédi kamarai tagsági helyek hányadrészt lehet új felvétellel betölteni.

Igen érdekes a javaslatnak az az intézkedése, amely kimondja, hogy egyes tisztségekre történő választásnál, illetőleg kijelölésnél tekintettel kell lenni arra, hogy a választás, illetőleg kijelölés alapján alakuló szerv vagy testület tagjainak nemzeti összetételére jelentős tényezők (nemzetiség, faj, felekezet) szerint alakuló megoszlása az ország népességének megoszlásával szemben jelentős eltérést ne mutasson. Az igazságügyminiszter szerint a javaslatnak ez az intézkedése az általános ügyvédi éledeken felül nemzeti szempontokat és a kamarák belső békéjét szolgálja.

□□

## Friss kerékpár gumik legolcsóbban

**WEINBERGER műszerésznél**

A Cordatic Gumigyár főlerakata. Telefon 136. Szakszerű javító műhely

## Jó üzlet-e a postának az egypengős „eszmei jólét“?

### Ügyészségi döntést várnak Szegeden

Mióta híre kelt annak, hogy egyes helyeken rendőrségi nyomozás indult az «Eszmei Jóléti Szövetség» egypengős láncclevelei ügyében, igen sokan abbahagyták a részükre megküldött lánccleveleket öt példányban kért sokszorosítását és ugyanannyi példányban ismerőseik címére való továbbítását. Attól tartanak, hogy esetleg meggyilkolják a bajuk a hatósággal. Mások viszont arra az álláspontra helyezkednek, hogy nem büncselekmény, amit tesznek, sőt lehetőleg jobb üzlet a postának is és nyugodtan tovább folytatják az akciót.

Arra hivatkoznak, hogy minden egyes mozzanatnál, amikor valaki becsatlakozik az akcióba, a postakincstár jár a legjobban. Kimutatják, hogy az egypengős küldemények feladási díja a postaautóval árával együtt 22 fillért tesz ki. Külön tíz fillér terhel

ugyanazt a küldeményt a címzett részére történő kikézéséskor, úgy, hogy minden egyes pengőn 32 fillér a posta keresete, ami ezer küldeménynél 320 pengőt jelent számára.

Ha ezen felül még azt is figyelembe vesszük, hogy fejenként mindenkinek 5-5 láncclevelet kell továbbítani és a portódíj helyben 10, vidékre pedig 20 fillér levelelként, akkor ezen a címen a fent feltüntetett összegert felül még 50, illetve 100 fillér a posta keresete. Egyszóval minden pengőt, amit postán feladtak és aminek elküldésével kapcsolódott az akcióba, külön még 82, illetve 132 fillér kiadás terhel, ami teljes egészében a postakincstárnak jut.

Ettől eltekintve még ma sincs eldöntve, hogy melyik csoportnak van igaza. Az eddigi jelek szerint azoknak, akik ebben az ügyben sem csalást,

sem pedig fondortlatos tévedésbe ejtést nem látnak.

Érdekes, hogy hivatalos helyeken is megoszlanak a vélemények ebben a tekintetben. Méltán széleskörű érdeklődésre tarthat ezert számot a

szegedi ügyészség döntése, amit az «eszmei jólét» akcióval kapcsolatban a közel napokra várnak. Ettől függ, hogy tovább terjed-e a mozgalom, vagy pedig hatósági beavatkozással végetvetnek neki.

## Mi lesz vasárnaponként a dinnyével?

### Küldöttség megy a polgármesterhez és a vezető rendőrtanácsoshoz

A kereskedelmi miniszter vasárnap munkaszüneti rendeletének végrehajtásával kapcsolatban egy újabb kérdés vár tisztázásra. A piaci és vásártéri dinnyeárusok vetették fel ezt a kérdést, aminek az a lényege, vajon megegyez-e részükre a hatóság, hogy vasárnaponként kint hagyják árusító helyükön a portékájukat vagy pedig a gyümölcsárusokhoz hasonlóan őket is kötelezni fogják készletük el fuvarozására.

Azzal tisztában vannak, hogy a rendelet csak az árusítást tiltja meg a piac befejeztével és nem támaszt nehézségeket az árusítás nélküli további helyfoglalás tekintetében, de a Szentesen eddig követett gyakorlat ismeretében megnyugtatót kívánnak szerezni abban a tekintetben, hogy árujukkal nyugodtan a helyükön maradhatnak. Arra hivatkoznak, hogy

egyszerre több métermáza, legtöbbször egész teherautónyi dinnyet szoktak hozatni. Az egész árut a piacon vagy vásártéren rakják ki és onnan árusítanak végig a dinnyeszezon befejeztéig.

Arra képtelenek, hogy a gyümölcsárusokhoz hasonlóan újra kocsira rakassák és nagy költséggel el fuvaroztassák vasárnapra készletüket, amit hétfőn újra vissza kellene oda fuvaroztatniok. Inkább lemondanak a piaci és vásártéri dinnyeárusokról, sem hogy ilyen terhes kötelezettséget vegyenek magukra.

Ebben az ügyben a piaci árusok küldöttségileg keresik fel a polgármestert és a vezető rendőrtanácsost. Tájékoztató utasítást kérnek tőlük, hogy ehhez képest rendezkedhessenek be a dinnyeárusításra.

□□

### A JULIUS 28-ÁN INDITANDÓ BALATONI FILLÉRES GYORS MENETRENDJE

Oda: Kiskunfélegyházáról indul: 5 óra 48 p. — Fonyódra ér: 11 óra 37 p.

Vissza: Fonyódról indul: 7 óra 50 perckor. — Kiskunfélegyházára ér: 2 óra 19 p.

Le és felszállás lehetséges Siófok, Balatonföldvár, Balatonlelle, Balatonboglár és Fonyód balatoni állomásokon.

A MÁV Szentestről — legalább 60 utas jelentkezése esetén — külön motorost indít Félegyházára, kedvezményes menetdíjjal. Ez esetben a Szentese—Kiskunfélegyháza közötti motorosra a menetdíj oda és vissza P 2.40 lesz. Az egész útiköltség tehát a Szentese—Fonyód útra P 8.70-t tesz ki. A Szentestről való indulás idejét még nem állapították meg, de arról idejében híradással leszünk.

Jelentkezéseket a fenti összeg lefizetése ellenében a Menetjegyiroda elfogad.

### Földbérlet

Nagymágocs-Lászlótelken 200 kat. hold földet (esetleg kisebb 20-50 holdas részletekben is) bérbe adok. Az ajánlatokat, az az idő előrehaladott voltára való tekintettel az érdeklődők azonnal juttassák hozzám (Szentese, Gazdasági Egyesület)

**Fúr Géza** zárgondnok

### STATISZTIKA A SAJTÓRÓL

A magyar sajtóstatistika most készült el és roppant érdekes adatokat tartalmaz, amelyeket érdemes néhány szóban ismertetni. A statisztika legnagyobb meglepetése az, hogy a köz tudatban általában a Dunántúlt tekintették a legkultúraltabb ország résznek s a Dunántúllal kapcsolatban sokan lekicsinylően említették az Alföldet s íme, most kiderült, hogy a lenézett Alföldön 207, míg a Dunán

túl csupán 115 sajtótermék jelenik meg. Ez pedig pontos fokmérő. Magyarországon budapesti és vidéki időszaki lap összesen 1252 van. Ebből megjelenési terület szerinti csoportosítva megjelenik Budapesten összesen 876 lap, 70 százalék, az Alföldön 718 lap, 17 százalék, Dunántúlon 110 lap, 9 százalék, Északmagyarországon 57 lap, 4 százalék. A megjelenés időpontja szerint az 1252 lapból napilap 68 lap, 6 százalék, hetilap 315 lap, 28 százalék, havilap 563 lap, 45 százalék, egyéb 270 lap, 21 százalék. A napilapokat tekintve, megjelenik Budapesten 21 napi, 170 heteti, 473 havi, 213 egyéb, az Alföldön 24 napi, 108 heteti, 48 havi, 27 egyéb, Dunántúlon 17 napi, 48 heteti, 31 havi, 19 egyéb. Északon 6 napi, 25 heteti, 21 havi, 11 egyéb.

### Kiadóhivatalunk kedvezményes jegyeket árusít a Szegedi Szabadtéri Játékokra

Kiadóhivatalunk érintkezésbe lépett a Szegedi Szabadtéri Játékok rendezőbizottságával és lehetővé tette, hogy lapunk olvasói nagy elővételi kedvezményrel jussanak belépőjegyekhez. A jegyek árusítását az összes előadásokra megkezdtük.

A Szegedi Szabadtéri Játékokra félárú utazási kedvezményen kívül filléres vonatok is indulnak. A filléres vonatok menetrendjét rövidesen közölni fogjuk. Egyébként úgy, kiadóhivatalunk, mint a Szegedi Szabadtéri Játékok központi irodája (Szentese, Gróf Apponyi Albert u 14 szám. Telefon: 30—00) a legnagyobb készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére.

### Siremléket!

sírszegély-követ termésköből, vagy műköből. Betűvését, aranyozást, bármilyen kőfaragó munkát a legolcsóbban készít

**Erdélyi János**

kőfaragó Szentese, Temető u. 30. 7725

## MINDEN PISZKOT

festék- és kátrányfoltot is felold és nyomtalanul eltávolít a szappangyártás legmodernebb újítása a

## BENZIN SZAPPAN

Rendkívül olcsó! Feltétlenül próbálja ki! Már kapható!

## Apolló drogéria

Tör

legma

ÖZV

órás, é

Napv

már 4

Érdekes valaki reklámszor egy-egy rabbi reklámberekek v egészen u azt a dolg fölemeltek nyiltlevelé azzal kültö figyelmet ni sérelem az egyik E ujságban érsek nyilt lint kultus sbbet rek sát. Már érkezt a megvilágít hogy nem aki egysz nem görög görögkelet az maradt tért ki az letinek mo rok belem is engedé vesszik a formaság tagadni a hasonlat, akár kató nak mond betűi szer lyan refor Ami áll i szirjakobit sára.

Japán t ojasz a a sárge a beleszóljon vizsályaba lyabb is, első pillan szinai eso féták mos ják ki a talán csak ja, hogy a latot meg ellen. És hogy Jap sere fcher

amit az  
solatban  
ól függ,  
ozgalom,  
közösség

el?

ető

legtöbb-  
nyet szok  
a piacon  
s onnari  
ezon be-

gyümölcs  
csira ra-  
lfuvaroz-  
et amit  
a fuvaroz  
a piaci  
sról, sem  
tséget ve

i árusok  
polgár-  
anácso-  
k fölül,  
hessenek

ek jelenik  
érő. Ma-  
idéki idő-  
n. Ebből

csoporto-  
össze-  
Alföldön  
túlön 110  
ronszágon  
lenés idő-  
l napilap  
15 lap, 28  
százalék,  
A napila-  
Budapes-  
napi, 213  
108 heti,  
on 17 na-  
bb. Észa-  
havi, 11

ek

yekek  
di  
okra

ésésbe lé-  
Játékok  
etővé tet-  
y elővételi  
belépője-  
át az ösz-

Játékokra  
n kívül fil  
A filléres  
idesen kö-  
gy kiadó-  
Szabad-

ája (Sze-  
u 14 szám.  
yobb kés-  
rendelkező

et!

vagy mű-  
bármilyen  
an készít

nos

30. 7725

**Törött aranyat és ezüstöt**  
legmagasabb napi áron vesz  
**özv. Plágerne**  
órás, ékszerész és látszerész.  
**Napvédő szemüvegek**  
már 40 fillértől kaphatók.



**Tréfa**  
vagy  
**komoly**

Érdekes dolog az mindig, amikor valaki rekriminál valamit. Igen sokszor egy-egy ilyen későbbi, vagy korábbi rekrimináció megváltoztatta az emberek véleményét valakiről, mert egészen új megvilágításra helyezte azt a dolgot, amiért megítélték, vagy fölemeltek valakit. Az újságokban nyilteleveket azért szoktak írni, hogy azzal különösben föl hívják a közfigyelmet valamilyen köz, vagy egyéni sérelemre. Most az elmúlt hétfőn az egyik budapesti, hétfőn megjelenő újságban Németh István szirjakobita érsek nyiltelevezte meg Hóman Bálint kultuszminisztert és nem kevesebbet reklamált rajta, mint a vallását. Már nevezetesen a görögkeleti vallását. Hát erre a nyiltelevre meg érkezett a válasz, amely mindenben megvilágítja a kérdést. Vagyis azt, hogy nem ér semmit a rekrimináció, aki egyszer fölesküszik arra, hogy ő nem görögkeleti, az — még akkor sem görögkeleti tovább, — ha formailag az maradt. Nevezetesen, hogy nem tért ki az egyházból, tehát görögkeletinek mondhatja magát. Én nem akarok belemenni ebbe a vitába, de mégis engedelmét kérek, ha komolyan vesszük a dolgot, akkor tréfa volna a formáság okán épen vallásban megtagadni a lényegét... Kézelfogható hasonlat, rossz tréfa a nazarénus akár katolikusnak, akár reformátusnak mondani még akkor is, ha törvény betűi szerint az a nazarénus komolyan református, vagy katolikus. — Ami áll itt, az sokkal jobban áll a szirjakobita érsek görögkeleti vallására.

Japán tehát megjelent mert az olasz- absz-injai vi zály módta adott a sárga nagyhatalomnak arra, hogy beleszóljon a fehérék és a színesek viszaiyába és a dolog talán komolyabb is, mint a felületes szemléltő az első pillanatban hiszi. Mert az absz-szinjai esetet a mindenféle színes próféták most hihetetlen erővel használják ki a fehér ember ellen és Japán talán csak épen ezt a pillanatot várja, hogy az első igazán nagy mozdulatot megtegye az európai hatalmak ellen. És azt sem szabad elfeledni, hogy Japánnak nagy segítsége az a sere fehér, aki az absz-injai c á zá t

irányítja a kitörni készülő háborúra való szervezkedésben. Nem tréfál Japán, amikor ezt a kétféle szerepet játsza s hogy komolyan készül valamire, annak legkésebb bizonyítéka, a-

mikor a gazdasági érdekeket hangsúlyozza. Mert hiszen minden más tréfa, csak a gazdasági érdek komoly.  
SKORPIO

**Készpénzárban az vásárolhat „Árutakarékosság” hitelbe útján**  
Mindennemű felvilágosítás és tagfelvétel az irodában  
„ÁRUTAKARÉKOSSÁG,, KÖZPONTI IRODÁJA  
Szentés, Kossuth utca 12. (volt Plohn-ház udvarában)

## Augusztusban megindul a társulati munka

### Tisztességes keresethez jutnak a munkások

Megintuk, hogy a Körös—Tisza—Marosi Ármentesítő Társulat 350 ezer pengő felvételét határozta el a leg sürögsebb töltésérősítési munkálatok végrehajtása céljából. Beszélünk a kubikosok körében nagy érdeklődéssel várt munka megkezdéséről. Cicatricis Lajos dr felsőházi tag, társulati elnökkel aki a következőket mondotta:

— A szombati közgyűlésen hozott határozatunkat felterjesztettük jóváhagyás céljából a földmivelésügyi miniszter úrhoz. Egyben kértük, hogy a jóváhagyás megadása után érvényesítse magas befolyását a pénzügyminisztériumban a transzferalapból felveendő 200 ezer pengős kölcsön mi-

előbbi folyósítása iránt.  
— Ugy számítjuk, hogy úgy ez a 200 ezer pengő, mint a többi 150 ezer pengő, — amit a csongrádi és csanádmezei kormánybiztos főispán urak voltak szívesek kamatmentes kölcsönként rendelkezésünkre felajánlani, — a legrövidebb időn belül birtokunkba lesz. Ilyenformán nem lesz akadály a annak, hogy a tervbevetett munkálatokat augusztus első napjaiban megindíthassuk.  
— A munkások kereseti lehetőségét illetően kijelentette Cicatricis Lajos, hogy mint az előző években, úgy az idén is tisztességes kereseti lehetőségük lesz a kubikosoknak a meginduló társulati munkálatoknál.

## Milyen felekezeti Németh István?

### A kultuszminisztérium válaszol a szir-jakobita érsek nyiltelevére

É Németh István, a szentesi görögkeleti magyar egyház szir-jakobita érsekké lett volt lelkésze az egyik Budapesti megjelenő hétfői újságban nyiltelevével alakjában fordult Hóman Bálint kultuszminiszterhez és reklamálta rajta a vallását, azt bizonyítgatván, hogy ő a magyar törvények értelmében ma is görögkeleti vallású. Erre a nyiltelevre illetékes helyről a következőket mondották:

1. A magyar törvények értelmében a magyar állam a törvényesen bevett és elismert vallásfelekezetek egyházközsegeiben, illetőleg hitközségeiben csak olyan egyének lelkészi funkcióját ismeri el és részesíti jogvédelemben, akik az illető bevett vagy elismert vallásfelekezethez tar-

toznak és az illető egyház vagy vallásfelekezet jogszabályai szerint papi funkcióra jogosultak. Elismeri továbbá és védelemben részesíti a Magyarországon átutazó idegenek (anglikánok, bolgárok) lelkigondozását ellátó lelkészek működését (1885. XLIII. te. 31. §-a.)  
2. A szentesi görögkeleti egyházközség a Magyarországon bevett ortodox görögkeleti egyházközség azé az egyháze, amelynek hívei és papjai a konstantinápolyi ökumenikus görögkeleti patriarchával vannak hitegységen.  
3. Németh István korábban szintén ennek az országban bevett görögkeleti egyháznak híve és papja volt. A konstantinápolyi patriarcha azon-

**MINDENNAP OLVASSA EL!**  
**ZSOLDOS rt. téglagyárában**  
**I. rendű hornyolt cserép** Ujlaki és Stadler rendszerű  
1000 darabonként **P. 45.— ért,**  
továbbá  
kis- és nagyméretű fali-, járda- és kút-tégla, disztégla, padozattégla,  
**lapos cserép, gerinc cserép**  
bármily mennyiségben, kiváló minőségben  
**a legolcsóbb árban kapható.**

ban őt papi funkciójának végzésétől eltiltotta és az egyházból kiközösítette konstantinápolyi patriarchától, sem a konstantinápolyi, patriarchától, sem a vele hitegységben élő más patriarchától, így az antiochai görögkeleti patriarchától sem mutatta be e végzés hatálytalanítását és őt a görögkeleti egyházban visszafogadandó és lelki funkciók elvégzésére fogantatosító rendeletet.

4. Magát Németh Istvánt 1934 szeptember 20-án a vallás- és közoktatásügyi miniszternek eredetiben bemutatott és ott hiteles másolatban megőrzött okmányok szerint az ökumenikus patriarchával hitegységben nem élő, sőt azt szakadár egyháznak minősítő ortodox sziriai keleti egyházba fogadták be és Ignác Efraim szir patriarcha nem ugyan püspökké vagy érsekké, hanem „főpappá” (archipreter) és Magyarország területére Magyarországon törvényesen el nem ismert — hivatalos tudomás szerint hívekkel sem rendelkező — egyház patriarchájának apostoli vikáriusává nevezte ki.

5. Németh István az ugyancsak bemutatott és hiteles másolatba őrzött hitvallásban megesküdött a nevezett szir keleti egyház dogmáira és megtagadja és mint szakadár, kárhóttatja a szent egyház heretikusai között a calcedoni zsinatot, amely tudvalevőleg a görögkeleti egyháznak épen a szir egyház híveit, a monofizitákat kiközösítő ökumenikus zsinatnak egyike.

6. Németh István szir keleti archipreter a konstantinápolyi patriarcha kiközösítő végzése, a szir patriarcha befogadó és kinevező okmánya, valamint a Homsban letett hitvallása szerint nemcsak hogy nem tagja a görögkeleti egyháznak, hanem ezt szakadárnak is tekinti. Ezek szerint ő Magyarországon éppen olyan kevéssé jogosult görögkeleti lelkészi funkciók végzésére, mint akármely más hitfelekezet tagja.

**Legjobb**  
**cséplési**  
**szenek**  
a legolcsóbb  
árban kaphatók  
**Gellért**  
**Testvérek**  
gőzfűrés és fatelepén  
Telefon: 20

Nyomatványokat és mindennemű nyomdai munkát a legelőkeltebb kivitelben, a legolcsóbban készít a Szentési Hirlap nyomdája.

# Háromlevelű lóhere

Regény (6)

Irta: Érdy Gábor

Beszélt össze-vissza, szaporán csak hogy meg tudja nyugtatni. És mint a vízbefelő a szalmaszálhoz is kap, úgy kapott Kádár ezen az ötleten. Együtt a Trifolium. Az fog segíteni a bajon, hogy ne segítene, Csomor már egyszer rendbehozta a dolgot... Sietve öltözött föl s azonnal mentek a Csomor lakására. Tíz óra lehetett. A grófi palotában ugyan nagyot néztek, amikor ilyen korai vendégei érkeztek a titkár urnak. Be se akarták őket jelenteni, úgy kellett azt kikönyörögni. Csomor se fogadta őket valami barátságosan, mert a falálkozót délután négy órára ígérte. Amint azonban Péter azt mondta, hogy becsületbeli ügye van a Trifoliumnak, azonnal fölfigyelt és kíváncsian kérdezte: mi az a becsületbeli ügy?

— Bárány Margitkát az apja férjhez akarja kényszeríteni... felelt a kérdésre Péter. Mit szólasz hozzá?

— Hát ez nagy ügy, nehéz ügy. Mondjatok el mindent, hátha ki tudunk valamit észelni.

Péter beszélni kezdett és amint odáig jutott, hogy a vőlegény Takács Dénes, Csomor Imre fölült az ágyában, hangosan nevetni kezdett és azt mondta:

— Bagatell az egész!

— Hogyan? — kérdezte Kádár Lajos remegő hangon és tűzbe gyuladt az arca.

— Nem mondhatok semmit... Bizzatok rám a dolgot. Egy héten belül minden rendben lesz.

— De mégis, mit csinál? Mondjál legalább egy szót... esengett Barna Péter.

— Mondom, nem árulhatok elsem mit. Bizzatok rám mindent és biztatok a sikerben. Annyit árulok el csupán, hogy ma vagy holnap hazautazom...

VI.

Ötöd napra ezt a levelet kapta Kádár Lajos az ő Margitjától:

«Kedves Lajos! Örömtől repeső szívvel értesitem, hogy tegnap óta nem vagyok menyasszony. Csomor leplezte apa előtt a vőlegényemet, mire apa az én nagy öröömre kidobta őt a házból. Csomor és Takács meg is verekedtek. Csomor súlyos sebet kapott s mert vőlegénye Lenz Etelkának, az ápolja most... Jöjjön haza. Nagyon-nagyon sokat kell ma-

gának elmesélnem és illik, hogy mi ketten fölkeressük szegény Csomort a betegágyánál. Várja és szíves szeretettel üdvözli a maga boldog Gitája.»

Ez a levelet olvasta épen, amikor csaknem betörve az ajtót Barna Péter rontott a szobába s kipirult arccal rántott elő egy újságot a zsebéből, amelyben a Csomor-Takács párbaj volt leírva, de elővette a Varga Erzsike levelét is.

— Az mind s mmi! Ezt olvasd! — mondta ragyogó jókedvvel Kádár és oda adta barátjának a Margit levelét, mialatt ő maga az újságot és az Erzsike levelét nyitotta.

Előbb az újságot olvasta el. Ezek állottak benne:

«Súlyos kimenetelű pisztolypárbajt vívtak tegnap délelőtt a nagyréti Kiszora vendéglő kertjében Takács Dénes gyógyszerész és Csomor Imre joghallgató. A párbajra, amint a városban arról beszélnek, az adott okot, hogy Csomor kompromittáló levelet és képeket hozott nyilvánosságra Takács gyógyszerészről. A párbaj két golyóváltással történt. Az első golyók nem találtak, illetve Csomor a levegőbe lötte ki pisztolyát, másodsor pedig már nem volt ideje löni, mert Takács golyója mellén talalta és életveszélyes sebbel esett össze. Csomort Lenz Simon nyugalmazott főispán lakásán a menyasszonya, Lenz Etelka ápolja. A véres párbaj híre nagy megdöbbenést keltett a városban és mindenütt nagy fölháborodással beszélnek róla. Csomor állapota súlyos. Szerencse, hogy a golyó, amely a szív fölött hatolt be és átlötte a tüdőt, a lapocka alatt kijött a testből. Csomor betegágyát virágokkal és jókívánatokkal árasztják el az egész városból.»

Varga Erzsike levelében ezek voltak:

«Kedves Peti, az izgalomtól remegve írok neked és közlöm, hogy Csomor tegnapelőtt hazajött, meg is hiúsította a Bárány Margitka férjhezmenetelét, de ma reggel Takács Dénes pisztolypárbajban lelőtte. Most eszméletlenül fekszik Lenzkénél, mert tegnap jegyet váltottak Etelkával s a méltóságos ur úgy intézkedett, hogy a súlyosan, talán halálosan sebesült szegény barátunkat oda vigyék

hozzájuk. Most várnak Pestről egy sebésztanárt is. Én most Etelkától jövök, aki képzelheted mennyire kétségbeesett. Megígértem neki, hogy segítek az ápolásban. Bárány Margit még nem volt Lenzkénél. Jöjj haza és látogasd meg ezt az önfeláldozó és derék Imrét. Csókollak szeretettel: Erzsók.»

— De hát mégis mi történhetett? Mi volt ez a leleplezés?... Szegény

Imre, ő hát csakugyan kiállott a szemünkért... mondta Lajos.

— Semmit sem tudok, de a délutáni vonattal megyek Matolcsra, felelt Péter. Remélem te is jössz?

— Repülnek Peti, repülnek, bár szárnyaim volnának... De így is délután hat órákor otthon vagyunk...

S a Trifolium másik két levele délután könnyes szemekkel állott a hü barát betegágyánál.

## Rendezésre vár a görögkeleti tanulók vallásoktatása

### A polgáristákat Németh Istvánné tanította hittanra

A szentesi görögkeleti magyar egyháznál a Németh István volt lelkész ügyei miatt bekövetkezett bonyolult állapotok zavaros helyzetet idéztek elő a görögkeleti vallású szülők iskolás gyermekeinek vallásoktatása tekintetében is. A múlt tanévben a gimnázistákat Wiener T. László vásárhelyi görögkeleti lelkész tanította hittanra. A polgári leányiskolába járó görögkeleti növendékek pedig az elmozdított lelkész Kossuth utcai la-

kására jártak fel hittanórára, amit Németh Istvánné tartott részükre. Ő is osztályozta őket.

Az érdekeit szülők azt kívánják, hogy a jövő tanévtől kezdve egyformán rendezzék mindegyik iskolánál a görögkeleti vallásoktatást. Eziránt megkereséssel fordulnak az újonnan megalkandó presbiterium után a vallás- és közoktatásügyi miniszteri-umhoz.

## Traktorok, motorok mindennemű mezőgazdasági és ipari gépek javítását

törött géprészek hegesztését felelősség mellett vállalja  
**Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.**

## 2 tehenet, 2 hizottsertést, 400 pár baromfit ettek meg egy lakodalmon

A háború előtt «régi jó idők» jellegzetes eseménye volt egy-egy nagy szabású falusi lakodalom, amelyre aztán az egész falu hivatalos volt. — Ezek a murik 3—4 napig tartottak és a vége az volt, hogy az egész falu lerészegedett.

A gazdasági leromlás szinte kiirtotta ezeket a végtelenül kedves, hangulatos, de annál költségesebb népszokásokat és mind ritkább lett azoknak a lakodalomnak a száma, amelyekről még a harmadik vármegyében is hetekig beszéltek. De úgy látszik, még ma sem halt ki egészen a három napos lakodalom jó szokása, ezt igazolja az a nagyszabású falusi lakás is, amely csütörtökön kezdődött s még vasárnap reggel is tartott.

## Borotvával levágta a fejét az öreg, púpos koldús

Somogyi Ferenc 66 éves púpos ember ismert alakja volt Hajdúszoboszlónak. Valamikor arról volt híres a városban, hogy nem tűrt ellentmondást és ha italozás közben összekapott valakivel, szempillantás alatt kezében volt a kés, amelyet hihetetlen ügyességgel tudott kezelni. Ugy hívták: a késelő Somogyi.

Egy ilyen verekedés következtében nyomorékká lett Somogyi Ferenc és öreg korára koldusbotra jutott.

Már évek óta járja a hajdúszoboszlói ismerőseit, — akiknek a könyörületesességéből tartotta fenn magát. Koldus volt. Legutóbb azonban már az ismerősöknek sem volt módjuk, hogy segítsék a szerencsétlen embert, aki három héten keresztül tartó éhezés következtében esonttá soványodott le.

A nagy nélkülözés, nyomorúság és betegség annyira elkésztették Somogyi Ferencet, hogy öngyilkosságra ha-

Láca községben Tóth S. András községi bíró kisczarda fia esküdött örök hűséget Pásztor Erzsikének, a falu legmódosabb gazdaleányának.

A nászlakomára «mindössze» 800 vendég volt hivatalos, akik valamennyien meg is tisztelték az örömapát. Őt falu cigányzenekara huzta a talpalávalót, hogy azonban a vendégek éhen ne maradjanak, leöltek 2 tehenet, 2 sertést, 2 borjút és 400 pár baromfit.

A gazdagon terített asztalokon a sütemények egész légióján kívül 1 mázsa tepertős pogácsa lett felszolgálva. A lakozhat hektó bort ittak meg a vendégek az új pár egészségé-  
gére.

tározta el magát. Végzetes tervét borzalmas módon hajtotta végre. Konyhájában a reggeli órákban a szomszédok találták meg. Hatalmas vértócsában feküdt a földön. Mellette egy véres borotva, amellyel úgy átvágta a saját gégejét, hogy a fejét csak pár milliméternyi bőr tartotta a nyakán.

A szerencsétlen véget ért, egykor jobb napokat látott embert közköltsegen temették el.

### Ollai József

szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, bórindót, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközöl.

1281 Nyíri-köz

JÉGSZEKRÉNY, használt, jókarban jutányosan eladó, részletre is. Kossuth utca 5. 7738

ELADÓ 50 hold jó tanyásföld 4000 Ft-vel átvehető. Többi vételár dollárkölesönben terheli. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad. 7711

## A Szegedi Szabadtéri Játékok műsora

- |           |  |
|-----------|--|
| Augusztus | 3. Az ember tragédiája (Dóm tér)                     |
|           | 4. Az ember tragédiája (Dóm tér)                     |
|           | 9. Glaukos (SzUE ujszegedi uszodája)                 |
|           | 10. Parasztebecsület és A cremonai hegedűs (Dóm tér) |
|           | 11. Az ember tragédiája (Dóm tér)                    |
|           | 12. Parasztebecsület és A cremonai hegedűs (Dóm tér) |
|           | 13. Glaukos (SzUE uszoda)                            |
|           | 14. Az ember tragédiája (Dóm tér)                    |
|           | 15. Parasztebecsület és A cremonai hegedűs (Dóm tér) |
|           | 16. Glaukos (SzUE uszoda)                            |
|           | 17. Az ember tragédiája (Dóm tér)                    |
|           | 18. Az ember tragédiája (Dóm tér)                    |

Helyárak megtudhatók a kiadóhivatalunkban, ahol az összes előadásokra szóló jegyek nagy elővételi kedvezményel kaphatók.

**HIREK**



**Naptár.** Szerda Júl. 24.  
Róm. kath.: B. Kinga, Kr.  
Protestáns: Krisztina  
Nap k. 4.27. nap ny. 19.45  
**Időjelzés.**  
Esetleg eső

Szentesen a hőmérséklet  
Reggel +21°C fok. délben  
+23°C. tok.  
**Tiszai vizállás.**  
— 113 cm.  
Csapadék. — mm

**GABONAÁRAK**

Szentesen, VII. 23. kereskedőknél  
buza: 13.40—14.00, árpa: 12.00, zab:  
12.00, tengeri: 14.00—14.50, Bpsten  
buza: 15.15—15.30, árpa: 12.75—13.  
zab: 15.70—15.85, tengeri: — pengő.  
Vasuti díj Szentés állomástól Bu-  
dapestig 15 tonnas küldeménynél 100  
kg.-ként 157 fillér.

**A VÁRMEGYEI MEZŐGAZ-  
DASÁGI BIZOTTSÁG ÜLÉSE.** Cson-  
grádvármegyei mezőgazdasági bizott-  
ságát szombaton délelőtt 10 órára  
ülésre hívták össze. A bizottság fog-  
lalkozik a gazdaközöniséget legközvet-  
lenebbül érdeklő időszerű problé-  
mákkal, a jég és aszálykár sújtott  
gazdák helyzetével és megjelöli azo-  
kat az intézkedéseket, amelyek meg-  
tételére részben még szükség van.

**A JÉGKÁROSULTAKNAK.**  
Zemplérmegye egyik legkisebb közsé-  
ge Kisrosvágy. Alig van annyi lako-  
sa, mint egy népesebb szentesi utcá-  
nak. Józsviv, de szegény lakossága  
van. Az elmúlt vasárnap a falusi fia-  
talság táncmulatságot rendezett és  
ezen 4 pengő 66 fillért gyűjtöttek ösz-  
sze a csongrád megyei jégkárosultak  
javára. A gyűjtött összeg most érke-  
zett meg a főispáni hivatalhoz. Az  
összeg csekély, de a jószív akarata  
küldte s ezt hálával kell fogadni.

**ELMARAD A MAJÁLIS.** A  
központi ovoda majálisa a közbejött  
akadályok miatt elmarad.  
**EZER PENGŐ HAT BARACK-  
FÁRÓL.** Amint az egész országban  
úgy a halasi határban is elfogyott a  
barack és a piacra alig került egy-  
két kiló satnya gyümölcs. A gazdasá-  
gi népiszkola kertjében is mindössze  
hat barackfát kimélt meg a fagy, ez  
a hat fa azonban bőséges, fánként 2  
métermázsra termést hozott. Az isko-  
la 80 fillérért adta el a barack kiló-  
ját s így a 12 mázsra termésért ezer  
pengőt kapott.

**ELÁRVERÉZTÉK A VÁROSI  
SUHATERMÉST.** A Tiszánál levő  
városi suhatermés egy részét tegnap  
értékesítették. Nyilvános szóbeli ár-  
verésen ment végre az eladás, ami  
íránt élénk érdeklődés nyilvánult  
meg. A tiszai suha árából a tavalyi-  
nál 270 pengővel kevesebb folyt be  
ugyan a közpénztárba, de a mai viszo-  
nyok között az idén elért ár még min-  
dig elég jónak mondható.

**HIRTELEN HALÁL.** Kun Er-  
zsébet, 39 éves nő tegnap hirtelen  
meghalt az Alsóréten, ahol az egyik  
tanya melléképületében húzódott  
meg. Állítólag régóta betegeskedett.  
Holttestét a halál okának megállapí-  
tása céljából felboncolják.

**SERTÉSPÉSTIS SZEGEDEN.**  
Szegedem járványszerűen lépett föl a  
sertéspéstitis. A szegedi sertésvásárt  
lezárták.

**FOGÁPOLÁS.** A legelső higie-  
niai követelmény. A legjobb gyártma-  
nyú fogkefék: **APOLLÓ DROGÉ-  
RIA.**

**A Szentesi Takarékpénztár**

a jégkárt szenvedett gazdák részére

**7 százalékos**

kamat mellett nyújt váltókölcst, amely csak a jövő évi  
termésből fizetendő vissza!

**A SERTÉSSZIR LEGUJABB  
RIVÁLISA.** A legújabban fölfedezett  
arktikus bálnamezőkön átlag 50 ezer  
bálnát ejtenek el, ami 8 millió mázsra  
bálnaszir és 6 millió mázsra bálna hús-  
konzerv termelését jelenti. Uszó gyár-  
rakká fejlesztették az óriás bálnava-  
dász hajókat, ahol az elejtett állatok  
szalonnáját frissen dolgozzák fel szín-  
tiszta, iztelen, szagtalan olajjára. Hu-  
sát eddigelő takarmányliszté dolgoz-  
ták fel. Sikeresült azonban gazdaságos  
konzerválása és főként ételzsírrá való  
elkészítése. Kétségtelen, hogy a zsi-  
rák katasztrófális zuhanását a bálna  
zsir forgalomba hozatala okozza.

**ÉRZÉKENY,** finom arcbőr nem  
tűri a naponkénti, szappannal, vízzel  
való beretválkozást. Az új találmány  
a finom borotvakrémekek használata  
megengedi a legérzékenyebb arcbőrü-  
eknek is a naponkénti beretválkozást,  
szappan, víz és esetet nélkül. A krém-  
mel való borotválkozás után az arc-  
bőr üde, puha, bársonyos lesz, beret-  
válkozás után sem kell vízzel lemosni  
az arcbőrt. **APOLLÓ DROGÉRIA,**  
tulajdonos: Várady Béla.

**TIZENKÉT ÉVELŐT EZELETT  
MEGSZÖKÖTT, MOST FOGTÁK EL**  
Márton István földmives 15 évvel ez-  
előtt megszökött a szegedi Csillagbör-  
tőnből. A budapesti rendőrség most  
értesítette a szegedi rendőrséget,  
hogy ott Márton Istvánt elfogták és  
a napokban Szegedre kísérik.

**EGY ÜVEG „IGMANDI” MIN-  
DIG KÉZNÉL LEGYEN, HOGYHA  
SZÜKSÉG VAN RÁ, GYORSAN SE-  
GITHESSEN!**

**KÖRÖMÁPOLÁSHOZ** megbiz-  
ható, jó körömkefe szükséges. Kítü-  
nő minőségű, tartós körömkefék:  
**APOLLÓ DROGÉRIA.**

**RÖVIDEBBEK LESZNEK A  
SZOKNYÁK.** A legutóbb Londonban  
megtartott divatbemutatón találko-  
tak a párisi és londoni divattervezők.  
A mannekinnek sokkal rövidebb szok-  
nyát viseltek, mint a legutóbbi bemu-  
tatón. A szoknya széle általában a  
földtől 40—45 centiméternyire van,  
a délutáni ruhák legfeljebb fél láb-  
széret takarják be s az estélyi ruhák-  
nak is két fajtáját mutatták, az egyik  
csak bokáig ér, egy másik fajtát,  
amely a földet sepi.

**ÖZVEGY KISS SÁNDORNÉ  
KÉZIMUNKAHÁZA** ma már fogal-  
lom Szentesen és a környéken. Aki  
kézimunkát, vagy hozzávaló anyagot  
vásárol, elsősorban ezt a szolidan ve-  
zetett üzletet keresi fel a **PETŐFI  
UTCA 1 SZÁM ALATT.** Ugyanitt  
szőnyegszövés, fehérneművarrás a  
legújabb divat szerinti szabással. A  
cég jelszava: **Olcsón, elsődrendű jó  
árút!** 4636

**ISMÉT DIVAT A BURNÓT-  
SZIPPANTÁS.** Angliában ismét di-  
vatbajött a burnótszippantás. London-  
ban burnótkiállítás rendeztek, ame-  
lyen hatvanféle burnótot mutattak  
be, köztük a nők által különösen ked-  
velt, illatos fajtákat.

**HÉVIZEN** keresse fel a **NYI-  
RÁDI VILLÁT,** ahol folyóvízzel ellá-  
tott, szép kilátással bíró szobák ol-  
csón kaphatók. Fürdőtől néhány perc,  
úri kényelem, tisztaság. 7633

**TANCOLNI CSAK KISSÉK-  
NÉL TANULJON!**

**EURÓPA IDEI BUZATER-  
MESE.** A római nemzetközi mezőgaz-  
dasági intézet jelentése szerint az idei  
európai búzatermés nagyobb lesz a  
tavalyinál. Európa búzát exportáló  
államai, a dunai államok, Lengyel-  
ország és Litvánia búzatermése 110  
millió mázsát, az importállamok búza  
termése ezzel szemben 320 millió má-  
zsát fog kitenni. Európa teljes búza-  
termésének mennyisége ezek szerint  
430 millió mázsra lesz. Ez a mennyi-  
ség 15 millió métermázsával nagyobb  
az 1934-es esztendő búzatermésénél.

**ÉRTESÍTÉS.** A tiszai strand-  
fürdőhöz autóbussz indul június 16-tól  
vagyis vasárnaptól kezdve: d. e. 8.45,  
10.00, 11.45-kor, d. u. 1.45, 2.10, 2.45,  
3.10, 4.30 órákor. Az autóbussz csak  
kellő számú utas esetén indul menet-  
rend szerint. Autóbusszüzem.

**ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL,** —  
gyomor-bélhurutnál, gasztrikus láz-  
nál, bélrekedésnél, anyagcsereza-  
vaknál, csalánkiütésnél s bőrvizske-  
tésnél a természetes „**FERENC JÓ-  
ZSEF**” keserűvíz rendbehozza a gyo-  
mor s a belek működését s megsza-  
badítja a testet a felgyülemlett ro-  
hadó anyagoktól.

**Eladó**

az Alsóréten, Krausz gőzmalom  
mellett 10 kis hold föld, esetleg  
kisebb részletekben. Cim a kiadó-  
ban. 6353

**A CSONGRÁDI M. KIR. ÁLL.  
SZENT IMRE REALGIMNÁZIUM  
FIJINTERNÁTUSA AZ ORSZÁG  
EGYIK LEGOLCSÓBB INTERNÁ-  
TUSA.** Kétholdas park közepén feks-  
zik. Kötöny házikoszt. Állandó orvosi  
felügyelet. A tanulók intézeti taná-  
rok felügyelete és segítsége mellett  
készülnek másnapi leckéikre. Német  
és francia társalgás. Egészséges spor-  
tolás. Híged-meleg zuhanyfürdő. A  
tartásdíj havi 48 P, melyből a tiszt-  
viselők gyermekei 10%-os kedvez-  
ményt kapnak. Ebben az összegben  
bennfoglaltatik a koszt, a lakás, a mo-  
sás díja, úgyszintén az orvosi díj.  
**SEMIFÉLE KÜLÖN SZÁMLA  
NINCS.** Gondoskodás történik mér-  
sékelt díjazású, szakszerű zongora és  
hegedűtanításról. Részletes tájékoz-  
tatót küld az állami realgimnázium  
igazgatósága, Csongrád. Telefon: 82.  
7718

**A PARADICSOMTERMLÉSI  
SZERZŐDÉSEK MEGKÖTÉSE.** A  
paradicsomfeldolgozó gyáraknál még  
most is jelentkeznek egyes termelők  
termelési szerződések megkötése vé-  
gett és ezért a földművelésügyi minisz-  
ter hozzájárult ahhoz, hogy a gyárak  
f. hó 25-ig köthessenek ilyen szerző-  
déseket, feltéve természetesen, hogy  
az ezután megkötendő termelési szer-  
ződések a már megkötöttekkel együtt  
nem haladják meg a megállapított va-  
gomennyiséget. A feldolgozó gyárak  
valamennyi megkötött szerződést f.  
hó 25—31-e között tartoznak a földm-  
velésügyi minisztériumnál bemutatni.

**EMÉSZTÉSI GYENGESÉG,**  
vérszegénység, lesoványodás, sápadt-  
ság, mirigybetegségek, ekcémák, fu-  
runkulusok esetében a természetes  
„**FERENC JÓZSEF**” keserűvíz gyor-  
san szabályozza a belek annyira fon-  
tos működését és a vért biztosan fel-  
frissíti.

**Engelmann Lajos**

cég — Petőfi utca. 2.

**Rendkívül**

**olcsó**

árak:

**Élelmi cikkek:**

- 1/2 kiló Heller sajt . . . . . 46
- 1/4 kgr. édes paprika . . . . . 48
- 1 kiló házi zsír . . . . . 1.30
- 1 kiló házi sós szalonna . . . . . 1.30
- 1 kgr. tojásos tarhonya . . . . . 64
- 1 kgr. tojásos makaróni . . . . . 72
- 1/4 kilós doboz Szardínia  
olajban . . . . . 68
- 1/2 kilós doboz Dolores  
Szardínia . . . . . 96

**sláger cikkek:**

- 1 darab kézmósó szappan . . . . . 8
- 1 darab Borotva szappan . . . . . 12
- 1 darab Mandula szappan . . . . . 16
- 1 kiló mosószóda . . . . . 16
- 1 kiló buzakeményítő . . . . . 60
- 1 kiló sárga kocsikenőcs . . . . . 36

**A MOLNÁR ÁRUHÁZ** is részt-  
vesz a jégkárosultak megsegítésében,  
ugyanis 5 százalékos engedményben ré-  
szesíti a jégkárosult gazdákat s bér-  
lőket szigorúan szabott áraiból kész-  
pénzvásárlásnál.

**JÉGSZEKRÉNY** 6 és 12 havi  
részletre Novobáczy vaskereskedő-  
nél. 7433

**Haszonbérbe kiadó!**

**Olcsón:**

3-6 évre szentesi földbirtok: 250  
hold szántó, 200 hold legelő sok  
épülettel és takarmánnyal.  
60-80 hold jó földre vetőmag-  
gal rendelkező nagyon jóra való  
felest kommandálok. Mindkét  
dologban felvilágosítást — szives-  
ségből — a városháza 28 sz. hiv.  
helyiségében adnak.

**JÓMUNKÁS** hölgyfodrász segédet a  
kalmaztam, aki ondolál és manikűröz.  
Pártfogást kér Palásti István fod-  
rász. 7747

**RABLÓGYILKOS LETT,** —  
**HOGY MEGNŐSÜLHESSEN.** Groza  
Bálint, az aradi 93-as gyalogezred ka-  
tonája, eljegyezte magát egy aradi  
leánnyal. A katona leszerelt, de egy-  
bekelni nem tudtak, mert nem volt  
pénzüik, mire Groza elhatározta, hogy  
bűnös úton szerzi meg a pénzt. Kato-  
na ideje előtt Habringer Ferenc sán-  
dorházi gazdánál szolgált és emléke-  
zett, hogy az asszony a konyhaszek-  
rényben nagyobb összegű pénzt tart.  
Groza elutazott Sándorházára és egy-  
dül találta Habringernét. Kérte a  
pénzt az asszonytól, aki azonban nem  
akarta neki adni, mire a magával  
hozott bajonettjével leszúrta a 35  
éves asszonyt. Ezután a konyhaszek-  
rényhez ment, hgy magához vegye a  
pénzt, a konyhaszekrényt azonban  
időközben átalakították, úgy, hogy  
nem tudott a pénzhez férni. Groza  
visszatért Aradra, ahol másnap letar-  
toztatták.

**ESTI USZÓVERSENY A SPORTUSZODÁBAN**  
Folyó hó 25-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel rendezti a SzUSE és az SzMAV uszószakosztálya a sportuszodában a Hódmezővásárhely—Szentés városok közötti uszómérkőzést, melynek keretében bonyolítódik le a kétéhes szentesi uszógyülekezet megnyitó versenye is.

Az uszógyülekezet tagjai hétfőn d. n. érkeztek városunkba, közöttük Maróthy András, a SzUE többszörös országos bajnok gyorsúszója, a tavalyi magdeburgi 4x200 m. győztes gyorsúszócsapata tagja, ezenkívül a Délkelet legjobbjai ifjúsági és fiú uszói versenyt részt a versenyben, melyet a Hódmezővásárhely—Szentés városok közötti válogatott barátságos vízpolómérkőzés fejez be.

A verseny propaganda célul szolgálván a rendezőség 40 filléres egyseges áru belépőjegyet bocsátott ki, míg a diák- és katonajegy 20 fillér.

Az uszodaavató verseny óta Szentesen még nem látott nivós küzdelmeknek lesz tanuja a nézőközönség, melynek minél nagyobb számban való megjelenését kéri a rendezőség.

A verseny bírói tisztét dr. Wanie András ker. uszókapitány, a többszörös olimpikon fogja ellátni, míg a vízpolómérkőzést az uszógyülekezet edzései vezető Sirchich György vezeti.

**Modern kölcsönkönyvtár Szentesen**  
június 1-én megnyílt  
Novobáczky Andorné vezetése alatt  
Az összes legújabb megjelent könyvek a t. olvasó közönség rendelkezésére állanak.  
**Előfizetési díj**  
havi 1.50 fillér.  
Beiratkozni lehet a Novobáczky-féle vaskereskedésben.

**BETEG LOVAT ADOTT EL**  
Pusztai István, Csongrád Szép utca 11 szám alatti lakos a pénteki szentesi állatvásárlásban alaposan rászédte Göröcs László pétermonostori gazdát. Beteg lovat egészségesként adott el neki 110 pengőért. A gazdálkodó másnap rájött a turpisságra, elment Csongrádra és feljelentést tett a rendőrségen.

A kihallgatáskor Pusztai beismerő vallomást tett. Az eljárás család miatt megindult ellene.

**Napvédő szemüvegek**  
Új árú és javítások felelősséggel  
**legolcsóbban beszerezhetők**  
**Kadlec László**  
órák és ékszerésznél  
Kossuth u. 3. Evangélikus bérház sarok.

**LEÉGETT EGY HÁZ SZEGVÁRON**  
Kedden délután kigyulladt Kecskés Sándor szegvári községi rendőr III. tized 127 számú nádfódeles háza. A nagy szélben pillanatok alatt leégett. Az önkéntes tűzoltóság munkája arra szorítkozhatott, hogy a tűz tovaterjedését megakadályozza, ami sikerült is.  
**NŐI divatszalonba** tanuló leányokat felvesznek. Br. Harucker u. 51. 7707

## A cserkész-táborozásból Burgenlandban

A cserkész-tábor a tapasztalatok bányája. Soha annyi érdekes esemény, kedves pillanat, édes emlék nem nyúlt be a fogékony cserkészlelekbe, mint a táborozás, a kirándulások alatt. Ha évek múlva gondolkodunk is vissza egy-egy végig élveztet kirándulásra, az újra elvonul lelki szemünk előtt kedves bájaival.

Sok kiránduláson vett részt a csapatunk a velemi táborban, sok érdekeset, sok szépet látott, de az összes között a legszebb és legértékesebb a két-napos burgenlandi gyalogtúra volt.

A csapat azzal a szándékkal indult a táborba, hogy átrándul a szomszéd fővárosba, Bécsbe. Oh, milyen jó lett volna a hatalmas falak, a szépségek városában bolyongani, az érdekes, nézésreméltó látványokat falmi az éhes szemekkel. Azonban sajnos, ez mind csak terv, ábránd maradt.

Hogy a sok elkeseredett, fanyar arcra mosoly szálljon, Mihóczy dr. parancsnok megszervezte a burgenlandi kirándulást. A csapat erejéhez mérten, három részre oszlott. Az elsőbe tartoztak a gyengék, az anyámasz szony katonái. Ezek a parancsnok úr vezetésével autóbusszon mentek Leckenhausra, hogy megnézzék a híres lékai várat. A másik, már bátrabb és elszántabb csoport, gyalog vágott neki ennek az útnak.

Erről a két útról nem tudok mit írni, hiszen egyiken sem vettem részt. Hasból, hallomás útján, csapongó fantáziával megírhatnám ugyan, de minék! — Ott van a harmadik csoport, a legbátrabb, legedzettebb cserkészlelekből összeválogatva.

Már a többiek útra készen állottak, amidőn mi, a harmadik csoport is lézasan készülődtünk. A hátizsákok dobordtak az izletes falatoktól.

— Na, ne mondjátok, hogy smucig a magyar! — mondta Mihóczy parancsnok úr Fekete tanár úrnak, a csoport vezetőjének és hatalmas szál kolbászt nyújtott át neki...  
És elindultunk.

Fáradhatatlanul kapaszkodtunk fel Irottkőre, hogy ott átlépve a határt, a szebbnél-szebb burgenlandi vidékeken haladjunk át. Az itteni erdők mennyivel különböznek a rendezett magyar erdőtől. Ezek valóságos dzsungel! — Korhadt, kidőlt fák teszik járhatatlanná a vadregényes hegyhátat. Köröskörül, amerre haladtunk, erdei számóca, málna és áfonya mosolygott ránk csábítólag. Egy-egy hegyormon, ha körültekintettünk, a szépségeknél valóságos paradicsoma nyílt meg kímélő szemünk előtt. — Szép volt a vidék, melyet ember csak nagyritkán tapos.

Még reggel elindultunk a táborból s most ime, már négy óra. Seholy teremtett lélek, mert eltévesztettük a helyes utat. Lakos Pista hiába erősítette, hogy a jelzés erre mutat, mert

végeredményben másfelé kellett menni. A helyes utat egy arra tévedt cigány mutatta meg.

Aztán kis falukat hagytunk magunk után. Seholy magyar szó! — Hej, de régen volt ez Magyarország, már magyarul sem tudnak.

Estefelé Feketének eszébe jutott, hogy jó volna már az átlépési igazolványt lepecsételtetni. Be is ment az egyik faluba a csendőrségre.

— Oh, kérem, — mondta neki tört magyarsággal egy öreg bácsi, — ha a magyar hatóság átengedte magukat, tőlünk itt lehetnek. Sohse fáradjon azzal a papírossal.

S két napig, mely alatt Burgenland jórésztét bejártuk, senki sem kérte az igazolványunkat.

Estefelé már fáradtak voltak nem csak a lábak, hanem a kedélyek is, pe

**Rádió ALLANDÓ HÉTKOZNAPI KÖZVETÍTÉSEK:**  
0.05 Hírek.  
6.45 Torna.  
Utána: Hanglemek.  
10.00 Hírek.  
11.10 Nemzetközi vízjelző szolgáltat.  
12.00 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
12.25—12.35 Hírek.  
2.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

**Rádiók, alkatrészek legolcsóbban, javítások szakszerűen Weinbergernél**

**SZERDA, JULIUS 24.**  
10.20 „Atya és fiú tragédiája.“ — (Jankó János és Jankó Elemér emléke.) (Felolvasás.)  
10.45 „Mit kezünkünk nyaraláskor.“ (Felolvasás.)  
12.05 Rác Lajos és cigányzenekara muzsikál.  
1.30 Ákom Lajos férfi ötösének műsora.  
4.10 A rádió diáklőrája: „Az örök mozgó.“ Sztrókay Kálmán előadása.  
5.00 Az Operaaz tagjaiból alakult zenekar műsora.  
6.15 „Ivókúrák Budapesten.“ Frank Miklós dr. előadása.  
6.45 Kalmár Rezső—Balázs László szalonötösének műsora.  
7.20 „Állandóság és korszerűség a tudományban.“ Halasy Nagy József dr. és Lambrecht Kálmán dr. párbeszéde.  
8.10 Hanglemek.  
9.00 A városi rádióállomás műsorának közvetítése.

**Eladó házak:**  
**SZENTESEN:**  
Stammer Sándor u 50 sz.  
Árpád u 6 sz.  
Kéreg u 27 sz.  
Nagyörvény u 34 sz.  
Mező u 11 sz.  
Pacsirta u 4 sz.  
**SZEGVÁRON:**  
II. t. 82 sz.  
Szt. György u 262 sz.  
A fenti ingatlanokra kedvező feltételű kölcsön engedélyezését is kieszközölöm  
**DR. K. NAGY SÁNDOR** ügyvéd. 3156

dig a völgy, amelyen keresztül haladtunk, valami gyönyörű volt. Kétoldalt hatalmas fenyvesek emelkedtek karscún az égfelé. Koronájukon ágról-ágra szökken a vérvörös sugar s lent-ről úgy nézett ki, mintha rózsaszínű köd lebegne a fák tetején. Csodás volt és elbűvölő. Lenn a völgy mélyén, fáradt lábunk alatt süppedt a friss mező, mely nehéz, szívet bódító virágillatot lehel. S egy-egy kankalin, sárgalilom kacéran nézett alá a fűszálak alatt megbuvó csermelyre.

De a mesevölgy végében ott húzódt meg lomhán egy kedélyrontó hatalmas, kopár hegy, melyet még meg kellett mászni.

— Hejh! Mára éppen elég volt a hegyekből! — sóhajtott Kovács Imre — s ez itt van, még pedig a legkeményebb! Hát bizony, minden tartalék erőnk elfogyott, mire felkapaszkodtunk hétszáz méterre. De elmúlt minden fáradtság, rosszkedv, mert előtünk terült el Bernstein. utunk végéjéig. Erdei Pál.

9.35 Hírek, löversenyeredmények, időjárásjelentés.  
9.55 Eröss István jazz zenekarának műsora.  
10.35 Takács Jenő és Hannover György zongorabegédű szonátákat adnak elő.  
11.30 Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.  
**BUDAPEST II.**  
5.30 „Megvilágítás a fényképezésben.“ Gyulay Ferenc dr. előadása.  
6.05 Budanovits Mária énekel, hárfán és zongorán kíséri Revere Gyula.  
6.50 „A mese világa“. Honti János dr. előadása.  
7.25 Sárközi Gyula és Sárközi Béla cigányzenekara muzsikál.  
8.45 Hírek.

Az osztálysorsjáték 4-ik osztályának főnyereményét:  
**15000 pengőt**  
j. h. 17-én, a 21338 sz. sorjeggyel a Szentesi Takarékpénztár szerencsés sorsjegy vásárló ügyfelei nyerték meg.  
**Osztálysorsjegyet Ön is a Szentesi Takarékpénztárnál vegyen.**  
A Szentesi Takarékpénztár sorsjegyei nagy szerencsével játszanak.

**MANGALICA** malacok vannak eladók a Bánomhátí-rakodóban.  
**ELADÓ:** nyaralóknak, fürdőzőknek és tanulóknak két, majdnem új utazó koffer; kétféle kitűző zarral is csukható. Sáfrán M. u. 18 sz. 7709  
**ÜGYES** szobalány jelentkezzen Kossuth utca 22 szám alatt. 7704  
**NAPOZÁSHOZ** csak „ROSITA“ krém. — 60, 1.20 és 2.20. Főelárusító Kerekes sltván gyógyszerész „Hajnal“ gyógyszerháza, piactér. 7715

**Fájós és érzékeny** lábakra, valamint bokasüllyedés és lúdtapbeteges cipők is szakszerűen készülnek  
**Gyarmati Albert**  
cipész-mesternél, Szűrszabó utca 2 szám.  
Varrott, szeges tisztí ciizmák és cipők.  
— Legújabb divatú cipők készítése. —  
Cipők festését géppel felelősséggel készítik.

A szerkesztésért és kiadásért felel:  
**BUGYI ANTAL**  
Nyomatott  
„Szentesi Hírlap“ nyomdájában.